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说  明

一、2018年度省哲学社会科学规划项目（下称省社科规划项目）申报的指导思想是：高举中国特色社会主义伟大旗帜，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持解放思想、实事求是、与时俱进，坚持以重大理论和现实问题为主攻方向，着力研究阐释习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，着力研究解决我省经济社会发展面临的新情况新问题，着力研究探讨哲学社会科学发展的前沿问题，发挥省社科规划项目示范引导作用，加快构建中国特色、安徽特点哲学社会科学，为加快建设现代化五大发展美好安徽提供理论支撑和智力支持。

二、《课题指南》的主要内容包括：习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神研究、安徽改革发展的理论与实践研究、意识形态领域重大问题研究、安徽优秀传统文化研究以及皖西红色革命文化研究等。
三、申报省社科规划项目，要体现鲜明的问题导向和创新意识，着力推出体现安徽水准的研究成果。基础研究要密切跟踪国内外学术发展和学科建设的前沿和动态，着力推进学科体系、学术体系、话语体系建设和创新，力求具有原创性、开拓性和较高的学术思想价值；应用研究要围绕安徽经济社会发展中全局性、战略性和前瞻性的重大理论与实践问题，力求具有现实性、针对性和较强的决策参考价值。
四、申报省社科规划项目必须在《课题指南》的指导下进行。《课题指南》只规定重点研究领域、范围和方向，不列具体题目，申请人可按照要求自行设计申报题目。同时，在符合《课题指南》指导思想和基本要求的前提下，允许申请人根据自己的研究兴趣和学术积累申报自选课题。

五、本年度项目设置重点项目、一般项目、青年项目和后期资助项目四类。

重点项目、一般项目和青年项目要按学科进行申报，学科选择参见全国社科规划办代码表中的学科分类目录。跨学科研究选题要以“靠近优先”原则，选择一个作为主学科进行申报。

后期资助项目主要资助已基本完成且尚未出版的哲学社会科学研究的优秀学术成果，成果形式为中文学术专著，字数一般在10万字以上。申报成果与已出版著作内容重复率不得超过10%。以博士学位论文或博士后出站报告为基础申报的，须通过答辩2年（含）以上，并作较大的修改。
六、项目申请单位须符合以下条件：设有科研管理职能部门，在相关领域具有一定的学术资源和科研实力，能够提供开展研究的必要条件并承诺信誉保证。

七、项目申请人须符合以下条件：重点项目申请人须具有副高级（或相当于副高级）以上专业技术职称，且承担过省部级以上（含省部级）社科研究项目，并已较好完成；一般项目申请人须具有副高级（或相当于副高级）以上专业技术职称或具有博士学位；青年项目申请人须具有中级以上专业技术职称或具有博士学位，且年龄不得超过39周岁（包括课题组成员，1979年5月30日后出生）；后期资助项目申请人不受职称、学历、年龄限制；项目申请人须从事实际研究工作，课题参加者须征得本人同意，否则视为违规申报。

八、申请省社科规划项目的负责人同期只能申报一个项目，且不得作为课题组成员参与其他项目；课题组成员同年度最多参与两个省社科规划项目申报；在研国家社科基金项目和省社科规划项目的负责人不得申报；近三年内被撤项或终止的国家社科基金项目和省社科规划项目的负责人不得申报；已获得立项的教育部人文社会科学研究项目、省教育厅人文社会科学研究重大和重点项目等不得以相同或相近内容重复申报。

九、项目资助额度（不包括皖西红色革命文化研究）分别为：重点项目5万元，一般项目2万元，青年项目1万元，后期资助项目3万元（主要用于出版资助）。申请人应按照《安徽省哲学社会科学规划项目管理办法》和《安徽省哲学社会科学规划项目资金管理办法》的要求，根据实际需要编制合理的经费预算。

10、 省社科规划项目的完成时限（不包括皖西红色革命文化研究），基础研究须在立项后3年内完成，应用研究须在立项后2年内完成，后期资助项目须在立项后1年内完成。
11、 皖西红色革命文化研究由省社科规划办与安徽金寨干部学院联合发布。项目类别为重点项目和一般项目；资助额度为重点项目8万元，一般项目4万元（成果出版时再追加资助2万元）；成果形式为专著（字数一般在20万字左右），并要求转化成教学成果（包括课堂教学PPT和教案各一份，成果验收时须到安徽金寨干部学院进行试讲或指导安徽金寨干部学院老师试讲）；完成时限为立项后1年。
十二、本年度项目评审采取网上初评和会议复评相结合的办法，网上初评采用匿名方式进行，请项目申请人认真填写《申请书》中“课题论证”或“成果概要”（后期资助项目填写），后期资助项目申请人需同时提交书稿全文（匿名）。

十三、申请人要如实填写项目申请书，并保证没有知识产权争议。凡弄虚作假者，一经发现并查实后，取消项目负责人申报资格，如获准立项则按撤项处理并通报批评。

十四、各单位要加强项目申报工作的组织和指导，严格审核申报资格、前期研究成果的真实性、课题组的研究实力和必备条件等，签署明确意见。

十五、项目统一通过“安徽省哲学社会科学规划项目管理系统”（http://rsmis.ahshkx.com/）申报。申请人可登陆系统首页下载并按照要求填写《安徽省哲学社会科学规划项目申请书（2018年版）》《安徽省哲学社会科学规划后期资助项目申请书（2018年版）》《安徽省哲学社会科学规划皖西红色文化专项申请书（2018年版）》。《申请书》一律用电脑填写，A3纸双面印制、中缝装订。

十六、申报材料由所在单位科研管理部门统一上传和报送，我办不受理个人申报。纸质材料包括：（1）申请书原件2份；（2）《省社科规划项目申报汇总表》1份；（3）后期资助项目同时报送成果书稿2套，以博士学位论文为基础申报的，还须提交论文原文一式2份和修改说明一式2份；（4）重点项目还须提交省部级以上（含省部级）社科研究项目结项证书复印件一式2份。

十七、申报时间：2018年5月15日—6月15日，项目管理系统统一上传时间：2018年6月5日—6月15日，逾期系统自动关闭。纸质材料报送时间：2018年6月19日—6月22日，报送单位：省社科规划办公室，地址：合肥市包河区中山路1号省行政中心1号楼东453室，联系人：李金玲，联系电话：0551-62608961。

一、习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神研究
总体要求：紧紧围绕新时代坚持和发展中国特色社会主义这一主题，深入研究阐释党的十九大提出的前瞻性、全局性、战略性问题，深入研究阐释习近平新时代中国特色社会主义思想的时代背景、科学体系、精神实质、实践要求，着力增进广大党员、干部、群众的政治认同、思想认同、理论认同。
1.习近平新时代中国特色社会主义思想的形成过程研究

2.习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位和世界意义研究

3.习近平新时代中国特色社会主义思想对马克思主义的原创性贡献研究

4.习近平新时代中国特色社会主义经济思想研究
5.习近平新时代中国特色社会主义民主政治建设思想研究

6.习近平新时代中国特色社会主义文化建设思想研究

7.习近平新时代中国特色社会主义社会建设思想研究

8.习近平新时代中国特色社会主义生态文明建设思想研究
9.习近平总书记关于全面建成小康社会思想研究
10.习近平总书记关于全面深化改革思想研究

11.习近平总书记关于全面依法治国思想研究

12.习近平总书记关于全面从严治党思想研究

13.习近平总书记关于以人民为中心思想研究
14.习近平总书记关于意识形态建设思想研究

15.习近平总书记关于网络强国战略思想研究
16.习近平总书记关于人类命运共同体思想研究
17.习近平总书记总体国家安全观研究
18.新时代坚持和发展中国特色社会主义基本方略研究
19.新时代我国社会主要矛盾变化研究
20.分两步走全面建设社会主义现代化国家研究
21.中国共产党人的初心和使命研究
22.坚持和加强党的全面领导研究

23.改革开放40年的历程、成就和经验研究
24.新中国成立70年的历程、成就和经验研究

25.中国共产党成立100年的历程、成就和经验研究

二、安徽改革发展的理论与实践研究
总体要求：主要围绕省第十次党代会和省委十届六次全会精神，对安徽经济、政治、文化、社会、生态文明以及党的建设等方面的重大理论和实践问题，进行深入研究阐释，提出具有可操作性的意见和建议。

1.全面建设现代化五大发展美好安徽路径研究
2.安徽打好“三大攻坚战”对策研究
3.加快安徽经济发展“三大变革”路径研究
4.“一带一路”建设对安徽经济发展深度影响研究

5.安徽全面融入长三角一体化发展相关问题研究
6.安徽推动长江经济带发展面临的形势和任务研究
7.安徽统筹推进“一圈一带三区”建设路径研究
8.新时代安徽区域协同发展战略研究

9.培育具有国际竞争力的先进制造业集群研究

10.创建中国（安徽）自由贸易试验区研究
11.加快发展安徽跨境电子商务对策研究
12.安徽高质量发展统计体系研究
13.提高安徽科技转化水平对策研究
14.安徽发展智慧经济战略路径和政策研究
15.合肥综合性国家科学中心建设研究

16.合肥滨湖科学城建设研究
17.安徽实施乡村振兴战略研究
18.安徽特色小镇发展研究
19.安徽乡村旅游发展研究
20.安徽加快技工大省建设研究
21.安徽“三农”工作队伍建设研究
22.市县政府隐性债务问题研究

23.健全完善全面依法治省体制机制研究
24.加强安徽农村基层政权和乡村治理体系建设研究

25.人民政协协商民主实践创新研究

26.加强县级人民政协工作研究

27.安徽文化产业发展战略研究
28.安徽文化经济政策体系研究
29.进一步激发群众参与扶贫的内生动力研究
30.构建稳定脱贫、防范返贫的有效机制研究
31.推动安徽义务教育优质均衡发展研究

32.安徽大学生创业扶持体系建设研究
33.深入推进健康安徽建设研究
34.深化医药卫生体制综合改革研究

35.加快安徽老龄事业和产业发展研究

36.完善安徽人才政策体系研究

37.加快建设绿色江淮美好家园研究

38.安徽参与长三角雾霾污染区域协同治理研究

39.推进环巢湖综合治理研究

40.加强机关党的政治建设研究
41.提升安徽基层党组织组织力研究
42.提升干部队伍专业能力和专业精神研究
三、意识形态领域重大问题研究

总体要求：主要围绕“两个巩固”根本任务，深入研究分析当前意识形态领域面临的新情况、新问题，深入研究分析宣传思想工作和文化建设的重点任务、推进举措，深入研究分析意识形态阵地建设和管理的规律和经验，提出有针对性的对策建议。

1.习近平新时代中国特色社会主义思想宣传普及研究

2.培育和践行社会主义核心价值观研究
3.当前社会思潮传播的新特点和有效引导研究

4.高校思想政治教育改革创新研究

5.意识形态工作责任制考核机制研究
6.新形势下加强意识形态阵地建设的问题及对策研究

7.网络意识形态新情况及应对策略研究

8.提升主流媒体传播力引导力影响力公信力研究

9.加快网络文艺发展对策研究
10.推进农村移风易俗倡导乡风文明研究
四、安徽优秀传统文化研究

总体要求：主要围绕优秀传统文化的传承和弘扬，深化对安徽历史文化、地域文化的研究，深入阐释其中蕴含的核心思想理念、中华传统美德、中华人文精神，深入发掘阐发其当代价值，努力推进安徽优秀传统文化创造性转化、创新性发展。

1.新形势下创新安徽传统文化保护、传承和发展方式研究

2.振兴传统戏剧“安徽经验”研究

3.徽州文化特点的概括和凝练研究

4.新时代徽商精神研究
5.安徽大运河文化带建设研究
6.安徽地方特色方言研究

7.安徽非物质文化遗产保护和传承研究

8.安徽文化名人世家研究

9.安徽考古新发现及其历史价值研究
10.挖掘安徽传统文化资源加强廉政文化建设研究

五、皖西红色革命文化研究

总体要求：主要围绕皖西红色革命文化与大别山精神，深入研究其历史背景、科学内涵、当代价值，并进一步将其转化为教学成果，更好地传播我省的红色革命文化。

1.金寨是中国革命的重要策源地、人民军队的重要发源地研究
2.蒋光慈及其革命文学研究
3.鄂豫皖苏区政权研究
4.“红25军”研究
5.鄂豫皖、川陕、鄂豫陕革命根据地比较研究
6.大别山精神内涵及其时代价值
7.皖西革命歌曲研究
8.淠史杭精神研究
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